
 

 

Referat af møde i Radiograf Rådets Hovedbestyrelse 

 13.04.2023 kl. 09.00 – 15.30 
Mødeleder: CGH  

Ordstyrer: CS 

Referent: JF  

Dagsorden 

01. Mødet åbnes           09.00 

02. Godkendelse af dagsorden         09.05 

03. Godkendelse af referat af møde den 7. februar 2023     09.10 

04. ORIENTERING: Radiograf Rådets nye hjemmeside      09.15 

05. BESLUTNING: Radiografen – fagbladets udvikling      09.45 

06. BESLUTNING: Rammer for den skriftlige beretning til Kongressen    10.15 

07. BESLUTNING: Eventuel(le) urafstemning(er) i forbindelse med Radiograf Rådets kongres 10.45 

08. DRØFTELSE: Ændringsforslag i forhold til Radiograf Rådets love    11.15 

09. DRØFTELSE: Stedfortræderopgaver – honorering af      12.15 

10. DRØFTELSE: Overenskomst 2024 – status og fremdrift      13.00 

11. DRØFTELSE: Evaluering af uddannelsesmødet afholdt den 20. marts 2023   13.30 

12. ORIENTERING: Overordnet tidsplan frem mod Kongressen     14.00 

13. ORIENTERING: Nyt fra regionsbestyrelserne       14.15 

14. ORIENTERING: Nyt fra de studerende, lederne og Tillidsrepræsentantudvalget  14.30 

15. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)     14.40 

16. Det politisk pusterum (uden referat)        14.50 

17. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)      15.15 

18. Eventuelt           15.20 

19. Tak for i dag og eventuelle bemærkninger til mødets gennemførelse   15.25 

                   

Bemærk, at punkter til BESLUTNING, DRØFTELSE eller ORIENTERING har et sagsforklæde, hvor sagens 

baggrund og indhold præsenteres sammen med en kort indstilling. Der kan være bilag til sagsforklædet. 

Øvrige punkter på dagsordenen har ikke tilhørende sagsforklæder og bilag.   

 

Fremmødte 

Formandskab: Christian Gøttsch Hansen (CGH)                                                                                                 

Region Hovedstaden: Torben Kirk Lehnskov (TKL) og Kathrine Erenskjold (KE), suppl. for Stinne                   

Region Sjælland: Katja Svanevig Dornsø (KSD) og Jesper Gunder Morsing (JGM), suppl. for Nadja          

Region Nordjylland: Susanne Kornbeck Thomsen (SKT)                                                                                      

Region Midtjylland: Lise Bro (LB)                                                                                                                            

Region Syddanmark: Lars Jensen (LJ) og Johnny Jensen (JJ)                                                                                    

RSD: Josephine Vadgaard 

 

Sekretariatet:                                                                                                                                                                

Christian Strøm (ordstyrer)                                                                                                                                   

Jeanette Fischer (referent)                                                                                                                                       

Søren Hanager (punkt 4 og 10)                                                                                                                             

Camilla Beer Arnsberg (4, 5, og 6)                                                                                                                                    

Mille Giehm-Reese (punkt 7 og 8) 



Side 2 

  

Orlov fra hovedbestyrelsesarbejdet:                                                                                                                      

Nadja Christensen (barsel)                                                                                                                                         

Johan Tandrup Kensler (sygdom) 

 

Afbud fra: Stinne Lausten Munthe-Brun, Christina Bagge Thisted-Høeg og Pica Andersen  
 

 

 

 

 

 

1. Mødets åbning 

Mødet blev 45 min. forsinket grundet trafikale udfordringer.  

2. Godkendelse af dagsorden 

INDSTILLING:  Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: 

  Godkender den foreliggende dagsorden. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:    

 

BESLUTNING: Den foreliggende dagsorden blev godkendt. 

3. Godkendelse af referat fra møde den 1. december 2022 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: 

  Godkender det foreliggende referat. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:  

 

BESLUTNING: Det foreliggende referat blev godkendt. 

4. Orientering: Radiograf Rådets nye hjemmeside 

SAGSFREM- 

STILLING: Radiograf Rådets nuværende hjemmeside blev lanceret som organisationens nye 

hjemmeside så sent som i slutningen af 2020 (radiograf.dk gik ”live” den 1. oktober 2020). 

Kongressen havde i 2017 besluttet, at der skulle udvikles en ny hjemmeside, som der herefter 

afsattes økonomi til udviklingen af. Arbejdet igangsattes i 2018, og i 2019 besluttede 

Hovedbestyrelsen en projektplan for arbejdet, der foregik frem til lanceringen. 

Udviklingsarbejdet baserede sig på det samme kodningssprog, som Radiograf Rådets 

tidligere hjemmeside, som var fra 2009, og samarbejdet med den eksterne leverandør, 

T3CMS, blev dermed videreført. 

Allerede kort tid efter lanceringen af Radiograf Rådets nye hjemmeside blev det klart, at 

hjemmesiden ikke levede op til de forventninger, der var stillet til den. Såvel funktionalitet som 

design efterlod meget at ønske, mens et langt alvorligere problem blev, at Radiograf Rådets 

eksterne leverandør ikke kunne leve op til rollen som samarbejdspartner grundet firmaets 

interne forhold. Da det anvendte kodningssprog kun sjældent anvendes til 

hjemmesideudvikling i dag, er markedet for relevante alternative eksterne leverandører 

meget begrænset. Situationen skærpes af, at det sjældne kodningssprog umuliggør, at 
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Sekretariatet selv kan foretage nødvendige udviklingsopgaver i forhold til hjemmesiden, 

hvortil kommer, at sproget har markante begrænsninger i forhold til at skabe en reel moderne 

ny hjemmeside.  

I 2022 godkendte Hovedbestyrelsen på Formandskabets indstilling, at der igangsættes et 

arbejde, der skal føre til, at Radiograf Rådet atter etablerer en ny hjemmeside, som i højere 

grad lever op til de forventninger, medlemmer og andre har til en moderne hjemmeside. I og 

med Radiograf Rådet har brugt mange ressourcer på den nuværende hjemmeside, søger 

Sekretariatet at gennemføre udviklingen af den nye hjemmeside for den økonomi, der er 

afsat til udvikling af hjemmesiden fra 2020. Arbejdet gennemføres i samarbejde med en ny 

ekstern leverandør og i et nyt moderne kodningssprog, som sikrer, at Radiograf Rådet for det 

første kan entrere med alternative eksterne leverandører, skulle det være ønskeligt, men også 

at Sekretariatet selv kan varetage udviklingsopgaver i forhold til hjemmesiden. 

Med den stærkt begrænsede økonomi til rådighed for projektet og med et betydeligt 

sekretariatsmæssigt ressourcetræk til følge vil Hovedbestyrelsen på mødet mundtligt blive 

præsenteret for det foreløbige arbejde med hjemmesiden, som forventes at kunne lanceres 

for medlemmer og andre brugere medio 2023. 

   

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tager den mundtlige orientering til efterretning og anerkender det 

foreløbige arbejde med udvikling af en ny hjemmeside på de nævnte vanskelige betingelser. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:  Camilla Beer Arnsberg gav en mundtlig opdatering på det foreløbige arbejde. Herudover fik 

hovedbestyrelsen et smugkig ind i hjemmesiden. Vi er endnu ikke i mål, men hovedbestyrelsen 

var enige om, at åbne op for siden – jo før desto bedre. Det er vigtigt at hjemmesiden altid er 

opdateret. Ansvarsområderne ligger hos sekretariatet, med undtagelse af regionernes egne 

sider. 

 

BESLUTNING: Der arbejdes videre, bl.a. med MitID, som er en betingelse for integration af 

medlemssystemet. Hjemmesiden skal være i luften senest ved kongresafholdelse.   

5. BESLUTNING: Radiografen – fagbladets udvikling 

SAGSFREM- 

STILLING: De fleste faglige organisationer udgiver et foreningsblad/fagblad, og hovedparten af 

fagbladene udgives fortsat på tryk, selvom flere forbund og foreninger helt eller delvist har 

valgt (også) at udgive deres blad som et elektronisk tidsskrift, nyhedsbrev eller lignende. I 

forbindelse med Radiograf Rådets medlemsundersøgelse fra foråret 2022 blev medlemmerne 

indgående spurgt til deres mediebrug og -vaner og blev ydermere konkret spurgt til deres 

brug af/forhold til Radiografen. Medlemsundersøgelsen, som Hovedbestyrelsen drøftede på 

sit seminar den 14.-15. juni 2022, gav ikke et entydigt billede af, hvordan medlemmerne 

ønsker, deres medlemsblad skal være. Ej heller tegnede der sig et tydeligt billede af en ønsket 

udgivelsesfrekvens eller -form (tryksag/elektronisk).  

Hovedbestyrelsens drøftelser på seminaret i juni 2022 af medlemsundersøgelsen i forhold til 

Radiografen mundede derfor ikke ud i et entydigt billede af, hvordan Hovedbestyrelsen 

ønsker Radiografen bør udvikles, men der tegnede sig dog et klart billede af, at Radiografen 

til enhver tid skal være et moderne og attraktivt medlemsblad for medlemmer af Radiograf 

Rådet. 

Med udgangspunkt i, at Radiografen i mange år ikke har udviklet sig i sit udtryk, et ønske om 

at skabe et endnu mere professionelt og attraktivt blad og med skyldig hensyntagen til såvel 

de økonomiske som personalemæssige ressourcer, blev Hovedbestyrelsen på mødet den 7. 

februar 2023 præsenteret for de muligheder for en videreudvikling af Radiografen, 

Formandskabet og Sekretariatet har delt overvejelser om. Hovedbestyrelsen bakkede på 

mødet op om en udvikling af Radiografen, hvor fagbladet overgår til at udkomme én gang i 

kvartalet som et væsentligt tykkere blad med en mere kraftig forside og i øvrigt cirka dobbelt 
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så mange sider som i dag, hvor der dermed bliver plads til at eksperimentere med forskellige 

former for artikeltyper m.v. Samtidig var der opbakning til, at der fortsat arbejdes på at gøre 

Radiografen til et endnu mere attraktivt fagblad for medlemmer, herunder at der fortsat 

anvendes professionelle fotos, illustrationer m.v. En sådan udvikling af fagbladet Radiografen 

vurderes at kunne håndteres inden for den nuværende samlede økonomiske ramme 

svarende til kr. 600.000 årligt. 

 

Hovedbestyrelsen opfordredes på mødet den 7. februar 2023 afslutningsvis til at tage 

diskussionerne af udviklingsmulighederne for Radiografen med videre ud i de respektive 

regionsbestyrelser. 

Behandlingen af punktet vil blive indledt af en kort introduktion af baggrund og 

Formandskabets indstilling. 

 

INDSTILLING:    Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen på baggrund af sine drøftelser på mødet den 7. februar 2023 og dette 

beslutter, at Radiografen fra og med første udgivelse efter sommerpausen overgår til at 

udkomme én gang i kvartalet, samt at bladet fortsætter sin udvikling, såvel journalistisk som 

grafisk og for at sikre dette, at bladets nuværende økonomiske ramme som minimum 

fastholdes. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Der var fuld opbakning fra hovedbestyrelsen om reducering af fagbladet fra 8 til 4 udgivelser. 

Bladet vil have et hovedtema med mere indhold og dybde.  

 

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen besluttede at juni udgaven bliver det sidste fagblad i den gamle version. 

Første nye radiograf magasin udkommer til september 2023. 

6. BESLUTNING: Rammer for den skriftlige beretning til Kongressen   

SAGSFREM- 

STILLING: Hovedbestyrelsens beretning for Kongressen har altid været et centralt element i Radiograf 

Rådets indre liv. Det er i beretningerne, at organisationens aktiviteter og initiativer har været 

dokumenteret for Radiograf Rådets medlemsvalgte aktive medlemmer. Karakteren af de 

skriftlige beretninger for Kongressen har dog ikke rummet muligheder for, at beretningen 

kunne have et bredere formål eller modtagerkreds. 

Med det sigte at gøre flere medlemmer af Radiograf Rådet mere bevidste om Radiograf 

Rådets aktiviteter og initiativer har Formandskabet og Sekretariatet drøftet mulighederne for, 

at Hovedbestyrelsens beretning produceres i en mere læsevenlig og almen form, således 

beretningen både kan fungere som dokumentation for den foregående kongresperiode og 

som reklame for eller branding af Radiograf Rådet og Hovedbestyrelsen. Idéen er at udgive 

Hovedbestyrelsens skriftlige beretning for Kongressen som en særlig udgave af Radiografen, 

hvor aktiviteter og initiativer i perioden oktober 2020 til oktober 2023 skildres i forskellige former 

for artikler og opslag. På linje med de seneste beretninger er tanken desuden at inkorporere 

Radiograf Rådets princip- og handlingsprogram for perioden oktober 2023 til oktober 2026 i 

særnummeret af fagbladet. 

Da beretningen selvsagt er Hovedbestyrelsens domæne, er det tanken, at der nedsættes en 

lille referencegruppe med deltagelse af 2-3 hovedbestyrelsesmedlemmer. 

Referencegruppens opgave vil være at yde sparring og input til Sekretariatets arbejde med 

beretningen. Referencegruppen vil kunne træde sammen virtuelt, og det er forventningen, at 

gruppen mødes med Sekretariatet 3-4 gange i forbindelse med produktionen af beretningen. 

De kongresdelegerede og samtlige tillidsrepræsentanter vil sammen med den særlige 

udgave af Radiografen, indeholdende beretning og princip- og handlingsprogram, få tilsendt 

regnskaberne for 2020, 2021 og 2022, udkast til rammebudget for 2024, 2025 og 2026 samt 

materiale i forhold til øvrige punkter, der skal behandles på Kongressen. 
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INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

1. Hovedbestyrelsen tilslutter sig, at der udgives et særnummer af Radiografen, som indeholder 

Hovedbestyrelsens beretning for Kongressen for perioden oktober 2020 til oktober 2023 samt 

princip- og handlingsprogrammet for den kommende kongresperiode oktober 2023 til 

oktober 2026, som sædvanligt udsendes til alle medlemmer, men samtidigt også til alle 

Kongressens delegerede og samtlige tillidsrepræsentanter i forbindelse med Kongressens 

afholdelse. 

 

2. Hovedbestyrelsen nedsætter en referencegruppe bestående af 2-3 

hovedbestyrelsesmedlemmer, hvis opgave det bliver at yde sparring til Sekretariatet og i 

øvrigt komme med input til arbejdet. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: God idé. Bred opbakning. Alle modtager beretningen. 

 

BESLUTNING: Beretningen skal godkendes af hovedbestyrelsen inden tryk. Camilla Beer Arnsberg 

udarbejder en tidsplan. Referencegruppen består af: LJ, SKT og KSD.  

7. BESLUTNING: Eventuel(le) urafstemning(er) i forbindelse med Radiograf Rådets kongres 

SAGSFREM- 

STILLING: I tilfælde af, at der ved fristens udløb, den 5. august 2023, er flere opstillede kandidater til 

posterne som henholdsvis Radiograf Rådets formand og næstformand, skal der gennemføres 

urafstemning blandt alle Radiograf Rådets medlemmer. 

Af § 15, stk. 5, fremgår det, at der udsendes stemmeseddel til aktive samt studerende 

medlemmer til afgivelse af stemme til valg af formand og næstformand. Videre at 

stemmesedlerne returneres til Radiograf Rådets kontaktmail. Desuden at stemmesedlen 

ligeledes kan afleveres på Kongressen, mens det ikke er beskrevet, hvorledes urafstemninger i 

henhold til § 15, stk. 13 gennemføres bortset fra, at det af § 15, stk. 14 fremgår, at urafstemning 

skal foregå inden 14 dage efter Kongressens afholdelse.  

Formuleringerne i § 15 angående gennemførsel af urafstemninger er ikke revideret på de 

seneste kongresser og er derfor ikke opdaterede i forhold til at Radiograf Rådet f.eks. ved 

urafstemninger i forbindelse med overenskomstaftaler har anvendt elektronisk 

afstemningsmåde. Med omkring 2.600 stemmeberettigede medlemmer i forbindelse med en 

eventuel urafstemning om valg til formand og/eller næstformand vil det helt oplagt ikke 

fungere, hvis afstemningen vil skulle foregå via stemmesedler returneret til Radiograf Rådets 

kontaktmail eller ved fysisk aflevering til dirigenten på selve Kongressen. 

Sammenknytningen af valg til formand og næstformand med gennemførelsen af Radiograf 

Rådets kongres giver i praksis relativt mindre mening ved anvendelse af elektronisk 

afstemning, men relationen mellem afstemningen og gennemførelse af Kongressen kan 

bevares ved, at det først er på selve Kongressen, at resultatet af en eventuel urafstemning 

offentliggøres. 

 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tilslutter sig, at der, hvis der er flere opstillede kandidater til valg af formand 

henholdsvis næstformand, gennemføres elektronisk(e) afstemning(er) i perioden 22. 

september 2023 – 20. oktober 2023. 

Resultatet/resultaterne af eventuelle urafstemning(er) i forbindelse med valg til formand 

henholdsvis næstformand offentliggøres af dirigenten på selve Kongressen. 

Eventuel(le) urafstemning(er) i forlængelse af Kongressen afvikles elektronisk. 
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BEHANDLET 

PÅ MØDET: Hovedbestyrelsen drøftede indstillingen og besluttede, at det skal være muligt at stemme 

frem til kongressen (elektronisk). Er der flere opstillede kandidater skal/kan regionerne 

arrangere vælgermøder.     

 

BESLUTNING: Formen på vælgermøde besluttes ved hovedbestyrelsens møde den 21. juni 2023. 

8. DRØFTELSE: Ændringsforslag i forhold til Radiograf Rådets love 

SAGSFREM- 

STILLING: Radiograf Rådets love er som følge af, at disse efterhånden er 25-26 år gamle, ikke på alle 

områder opdaterede og fuldkommen i tråd med medlemmernes og Radiograf Rådets virke. 

Med henblik på at afdække, hvor Hovedbestyrelsen ser problemstillinger, der bør løses i 

forhold til de nugældende love, fremlægges i Bilag 8.1 en række temaer til Hovedbestyrelsens 

drøftelse. Afhængig af drøftelserne vil der på de efterfølgende møder i Hovedbestyrelsen 

blive forelagt egentlige lovændringer til beslutning. 

Hovedbestyrelsen har tidligere slået fast, at der også ønskes en vis modernisering af lovene 

ved gennemskrivning, herunder vil der blive forelagt forskellige redaktionelle ændringer for 

Hovedbestyrelsen på de næstkommende møder samt ultimativt for Kongressen. De 

redaktionelle ændringer skal ikke drøftes på dette møde. 

   

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen drøfter de i Bilag 8.1 oplistede problemstillinger og beslutter eventuelt, 

hvilke der ønskes en lovbehandling af. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Der henvises til bilag 8.1 punkt A: Hovedbestyrelsen drøftede hvorvidt der skal åbnes op for 

øvrige, så de ikke går til FOA. Formulering udarbejdes. 

 Der henvises til bilag 8.1 punkt B: Nål/emblem tilbageleveres v/udmeldelse og udelukkelse. 

Depositum slettes.  

 Der henvises til bilag 8.1 punkt C: Præciseres og inddrage TR. 

 Der henvises til bilag 8.1 punkt D: TR-valg kan godt løbe over en 4-årig periode. 

 Der henvises til bilag 8.1 punkt E: Når og hvis sekretariatet behandler en sag, skal TR og 

regionsformanden informeres. Det kræver mere debat, hvorfor det er et punkt til 

regionsbestyrelserne.  

 Der henvises til bilag 8.1 punkt F: Det skal præciseres, at de studerende IKKE har stemmeret. 

Valg af regionsnæstformand skal vælges på samme måde som regionsformand og 

kandidaturet skal meldes på forhånd. 

 Der henvises til bilag 8.1 punkt G: Alle har stemmeret. 

 Der henvises til bilag 8.1 punkt H: Urafstemning gennemføres blandt alle medlemmer. 

 Der henvises til bilag 8.1 punkt I: Tegningsretten skal ligge hos formandskabet (for- og 

næstformand). Kan tegne hver for sig.  

 Der henvises til bilag 8.1 punkt J: Udarbejde en paragraf om ekstern revisor hvis nødvendigt. 

  

BESLUTNING:   

9. DRØFTELSE: Stedfortræderopgaver – honorering af   

SAGSFREM- 

STILLING: Hovedbestyrelsesmedlem Stinne Lausten Munthe-Brun har fremsat ønske om, at 

Hovedbestyrelsen drøfter, hvordan de regionsformænd, som påtager sig opgaver som 
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stedfortræder for den vakante næstformandsposition, eventuelt kompenseres. Stinne Lausten 

Munthe-Brun har forfald til mødet, men vil advisere et andet hovedbestyrelsesmedlem om sin 

indstilling. 

  

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at:  

Hovedbestyrelsen drøfter sagen. 

 

BEHANDLET   

PÅ MØDET: Efter en kort drøftelse besluttedes det, at hovedbestyrelsen honoreres på vanlige vilkår.  

 

BESLUTNING: Transportudlæg afregnes i zExpense. Honorering som i hovedbestyrelsen. 

10. DRØFTELSE: Overenskomst 2024 – status og fremdrift   

SAGSFREM- 

STILLING: Overenskomstforhandlingerne 2024 er fortsat i den indledende forberedende fase, og 

arbejdet vil de kommende måneder blive intensiveret. Formandskabet vil på mødet bl.a. 

kunne orientere om det indtil videre eneste gennemførte medlemsmøde (i Region 

Nordjylland), før turen rundt i landet fortsætter i april og maj 2023. På mødet vil den 

konstituerede formand Christian Gøttsch Hansen orientere nærmere om mødet i Region 

Nordjylland, og hvordan han forestiller sig afviklingen af de kommende møder. Desuden vil 

den konstituerede formand orientere om drøftelser i Sundhedskartellet i forhold til de såkaldte 

kattelemme (den enkelte organisations mulighed for at gå med egne medlemmers særlige 
interesser og dermed ikke nødvendigvis med fællesskabets), der kan være for de enkelte 

organisationer i slutfasen af forhandlingerne om overenskomstfornyelsen 2024.  

  

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tager den mundtlige orientering fra den konstituerede formand til 

efterretning og i øvrigt bl.a. drøfter Radiograf Rådets stillingtagen til kattelems-

problematikken. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Evt. 3 nøgleting: Grundløn, respekt for planlægning (beskyttelse af privatlivet).   

  

BESLUTNING:  

11. DRØFTELSE: Evaluering af uddannelsesmødet afholdt den 20. marts 2023 

SAGSFREM- 

STILLING: Uddannelsesmøderne var de første møder af en denne type; hvor Radiograf Rådet som vært 

inviterer interessenter i en given problemstilling til dialog med henblik på at finde fælles 

løsninger. Efter mødet den 20. marts 2023 blev deltagerne på linje med efter mødet den 20. 

september 2022, bedt om at vurdere arrangementet, og de indkomne evalueringer vil blive 

fremlagt for Hovedbestyrelsen på indeværende møde. Referat af uddannelsesmødet afholdt 

den 20. marts 2023 er vedlagt som bilag til dette punkt. 

  

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen drøfter uddannelsesmødet afholdt den 20. marts 2023 med fokus på, hvad 

Radiograf Rådet fremadrettet kan bruge mødets drøftelser til, og hvilke tiltag der eventuelt 

kan tænkes i kølvandet på mødet.  
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BEHANDLET  

PÅ MØDET: Vi skal have en politisk holdning. Skal vi acceptere, at klinikken bliver en mindre del af 

uddannelsen? Vi bliver mindre kliniske. Vi skal evt. se, om vi kan få en politiker ud til at tale.

  

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning. Vi genbesøger emnet. 

12. ORIENTERING: Overordnet tidsplan frem mod Kongressen 

SAGSFREM- 

STILLING: Bilag 12.1 indeholder den foreløbige tidsplan, hvorefter arbejdet med forberedelserne af 

Kongres 2023 foregår. Planen er nødvendigvis bl.a. afhængig af Hovedbestyrelsens 

behandling af punkterne 6, 7 og 8. Planen indeholder bl.a. tidspunkter for Hovedbestyrelsens 

behandling af punkter, der skal fremlægges for Kongressen, men også evt. tidsplan for 

gennemførelse af urafstemning(er) m.v. i forbindelse med et eventuelt formands-

/næstformandsvalg. 

  

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: 

Hovedbestyrelsen tager den foreløbige tidsplan for arbejdet frem mod Radiograf Rådets 

kongres 2023 til efterretning. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET:  

DATO INDHOLD BEMÆRKNING 

13. april Hovedbestyrelsesmøde: Drøftelse af forslag til 

lovændringer. Godkendelse af rammer for 

udarbejdelse af beretning om aktiviteter i 2021, 

2022 og 2023. 

 

22. maj Hovedbestyrelsesmøde: Drøftelse af 

budgetramme for og indsatsområder i 2024, 

2025 og 2026. Godkendelse af foreløbig 

dagsorden for Kongressen samt formalia i 

forbindelse med Kongressens afvikling. 

Behandling af lovændringer. 

Eventuelle 

lovændringer 

behandles 1. gang. 

21. juni Hovedbestyrelsesmøde: Godkendelse af 

elementer i beretning. Behandling af 

lovændringer (II). 

Eventuelle 

lovændringer 

behandles 2. gang. 

23. juni 

 

Annoncering af formands- og 

næstformandsvalg i Radiografen. 

Bekendtgørelse i Radiografen om kongressens 

afholdelse med angivelse af dato, tidsrum, sted 

og foreløbig dagsorden. 

Love for Radiograf 

Rådet, § 15, stk. 3 

5. august Frist for kandidatanmeldelse i forhold til valg af 

formand og næstformand. 

Love for Radiograf 

Rådet, § 17, stk. 2 

6. august Mulige ”vælgermøder” m.v. kan igangsættes, 

hvis flere kandidater som formand og/eller 

næstformand. 

Møderne bør så vidt 

muligt afvikles som 

hybridmøder. 

25. august Hovedbestyrelsesmøde: Statusopdatering i 

forhold til afvikling af kongressen m.v. 

 

2. september Deadline for modtagelse af eventuelle 

yderligere punkter til dagsordenen. 

Love for Radiograf 

Rådet, § 15, stk. 6 
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22. 

september 

Mulig(e) urafstemning(er) igangsættes i fald 

der er flere kandidater som formand og/eller 

næstformand.  

Der skal i givet fald 

gennemføres 

elektronisk 

urafstemning. 

22. 

september 

Dagsorden og materialer tilsendes de 

delegerede (og samtlige tillidsrepræsentanter). 

Materialer i form af beretning, regnskab for 

2020, 2021 og 2022 samt rammebudget med 

indsatsområder for 2024, 2025 og 2026. 

Love for Radiograf 

Rådet, § 15, stk. 10 

26. 

september 

Hovedbestyrelsesmøde: Statusopdatering i 

forhold til afvikling af Kongressen m.v. 

 

20. oktober Mulig(e) urafstemning(er) afsluttes.  Annoncering af 

formand/næstformand 

afventer Kongressen. 

27. oktober Hovedbestyrelsesmøde: Gennemgang af 

Kongressens dagsorden m.v. 

 

28. oktober Kongressen finder sted. Formand/næstformand 

annonceres. 

8. december Udsendelse af referat af Kongressen til de 

delegerede. 

Love for Radiograf 

Rådet, § 15, stk. 12 

14. 

december 

Hovedbestyrelsesmøde: Drøftelse/evaluering af 

Kongressens afvikling. 

 

  

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen havde følgende bemærkning til tidsplanen:  

6. august - Møderne bør så vidt muligt afvikles som hybridmøder. Hybridmøder fjernes. 

20. oktober - En eventuel urafstemning afsluttes på selve kongresdagen. 

Hovedbestyrelsen tog tidsplanen til efterretning.  

13. ORIENTERING: Nyt fra regionsbestyrelserne 

SAGSFREM-                                                                                                                                                          

STILLING:  

Orienteringer fra regionsbestyrelserne kan med fordel fremover rumme følgende elementer, 

idet forudsætningen er, at orienteringen er mundtlig og gives af enten formanden eller 

næstformanden for den respektive regionsbestyrelse:       

• Aktuelle sager på de radiografiske arbejdspladser der optager regionsbestyrelsen 

• Rapportering fra eventuel deltagelse i eksterne arrangementer eller møder 

• Orientering om medlemsarrangementer afholdt i regionen siden sidste orientering af 

Hovedbestyrelsen – herunder deling af nyttige erfaringer, der kan anvendes af de andre 

regioner 

• Kommende medlemsarrangementer i regionen i støbeskeen – herunder invitation til at andre 

regioner bidrager med input til arrangementerne 

• Udskiftninger på tillidsposter eller andet af betydning for regionsbestyrelsens politiske arbejde 

fremadrettet  

Det bør være grundlæggende, at orienteringer fra regionsbestyrelserne har et dobbelt sigte 

nemlig dels at opdatere de øvrige regioner m.fl. om arbejdet i den respektive 

regionsbestyrelse og dels at invitere til input fra de øvrige hovedbestyrelsesmedlemmer i 

forhold til orienteringen. 

 

INDSTILLING: Hovedbestyrelsen tager godt imod forsøget på at opnå mere strukturerede og grundige 

orienteringer fra regionsbestyrelsernes arbejde med det sigte at styrke sammenhold og 

sammenhængskraft i Radiograf Rådets arbejde. 
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BEHANDLET                                                                                                                                                                     

PÅ MØDET: Nord v/SKT:  

 

 Midt v/LB:  

Syd v/LJ: Akutpakke tillæg: Region Syddanmark tilbyder et nyt 100 kr. tillæg, men kun for FEA-

timer. Vinterpakketillægget på de 100 kr. på alle slags ekstra timer i klinikken, blev aftalt på 

baggrund af de centrale midler som et bredt flertal i Folketinget besluttede at afsætte til at få 

sygehusvæsenet igennem en forventet, ekstraordinær svær vinter (2021/2022). 

Vinterpakketillægsaftalen blev forlænget, og senere erstattet af meraktivitets aftalen i Region 

Syddanmark, der udløb d. 31. december 2022, men blev forlænget til 31/3 2023. Til orientering 

beløb udgifterne til 100 kr. tillægget i 2022 sig i runde tal til ca. 130 mio. kr. i Region 

Syddanmark.  Med akutpakken 2023 står Regionen i en ny situation, idet langt størstedelen af 

akutpakkens centrale midler vil blive brugt på ekstraudgifter til privathospitalernes bidrag til at 

nedbringe ventelisterne. Der er således meget få (om nogle) centrale midler til at understøtte 

videreførelsen af det hidtidige 100-kroners tillæg. Regionen mener derfor at de er nødt til at 

foretage en prioritering af egne midler i regionen, og der derfor ikke er råderum til at 

videreføre den hidtidige aftale. I den situation er det vurderingen, at afvikling af ventelister 

har en særlig prioritet, fordi patienter oplever at måtte vente længe på at få behandling, og 

fordi regionen arbejder frem mod en normalisering af situationen i sundhedsvæsenet efter 

nogle vanskelige år. Derfor har regionen valgt at prioritere 100 kr.-tillæg på FEA-arbejde. 

Regionen håbede, at organisationerne har forståelse for nødvendigheden af denne 

prioritering. Der er ganske simpelt ikke økonomi i Region Syddanmark, til at fortsætte den 

hidtidige aftale.                                                                                                                                   

DSR (også på Radiograf Rådets vegne) har indgået aftalen som regionen har tilbudt jf. 

ovenstående frem til 31. august 2023.  

RTG-assistent: På et netop afholdt uddannelsesudvalgsmøde på UCL meddelte regionen 

Syddanmarks repræsentant (HR-medarbejder) at regionen arbejder videre med at indføre rtg 

assistenter, trods holdningen til dette på netop afholdte uddannelsesmøde. Der er nedsat en 

arbejdsgruppe med deltagelse af flere sygehusdirektører der skal gøre det muligt at uddanne 

og ansætte assistenterne. 

 HS v/TKL (SLMB): Region Hovedstaden udskriver valg til delegeret suppleant med opstillingsfrist 

1. juni 2023. Stinne har sidste arbejdsdag den 28. juni, da hun går på barsel. Derfor indtræder 

Kathrine igen som konstitueret regionsnæstformand i perioden og Torben ligeledes som 

regionsformand. 

 

Sjæl. v/KSV: 

 

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tager orienteringerne til efterretning. 

14. ORIENTERING: Nyt fra de studerende, lederne og Tillidsrepræsentantudvalget 

SAGSFREM- 

STILLING: Orienteringer fra de studerende, lederne og Tillidsrepræsentantudvalget kan med fordel 

fremover rumme følgende elementer, idet forudsætningen er, at orienteringen er mundtlig og 

gives af henholdsvis studenterrepræsentanten i Hovedbestyrelsen, ledernes repræsentant i 

Hovedbestyrelsen samt formanden for Tillidsrepræsentantudvalget: 

• Aktuelle sager der optager i de respektive fora 

• Rapportering fra eventuel deltagelse i eksterne arrangementer eller møder 

• Orientering om medlemsarrangementer afholdt i det pågældende forum siden sidste 

orientering af Hovedbestyrelsen – herunder deling af nyttige erfaringer, der kan anvendes af 

andre 
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• Kommende arrangementer i støbeskeen – herunder invitation til at andre bidrager med input 

til arrangementerne 

• Udskiftninger på centrale poster eller andet af betydning for det politiske arbejde 

fremadrettet  

Det bør være grundlæggende, at orienteringer fra de respektive fora har et dobbelt sigte 

nemlig dels at opdatere de øvrige regioner m.fl. om arbejdet i den respektive fora og dels at 

invitere til input fra de øvrige hovedbestyrelsesmedlemmer i forhold til orienteringen. 

 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen tager godt imod forsøget på at opnå mere strukturerede og grundige 

orienteringer fra de studerende, lederne og ansvarsområdernes arbejde med det sigte at 

styrke sammenhold og sammenhængskraft i Radiograf Rådets arbejde. 

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: RSD v/JV: JV har modtaget henvendelser fra privatfirmaer vedr. databaser. Hovedbestyrelsen 

forslår at firmaerne indrykker en annonce i Radiografen. JV er også blevet kontaktet fra 

Norge. De er interesseret i (snarlig) uddannede radiografer. Også her foreslår 

hovedbestyrelsen en annonce i Radiografen. JV går tilbage med forslaget. Er i fuld sving med 

maj udgaven af Radiografen. 

 

 Lederne v/PA:   

 

 TRU v/LJ: Der er etableret en ny grunduddannelse for tillidsrepræsentanter. Uddannelsen er 2-

årig og består af 5 moduler. Da der er behov for politisk deltagelse ved nogle af modulerne, 

præsenteres et udkast til programmet ved hovedbestyrelsens næste møde.   

  

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tager orienteringerne til efterretning. 

15. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt) 

SAGSFREM- 

STILLING:  

 

INDSTILLING: Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: 

Tager orienteringerne til efterretning.  

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: CGH: Afholdt MR Safety møde med Anne Dorte Blankholm, AUH. Anne Dorte Blankholm 

arbejder videre med emnet.  

Har været til ”hilse på” møde med DSA’s nye formand, hvor der bl.a. blev drøftet 

fremskrivninger.  

Har deltaget i et introduktionsmøde med disiplinærnævnet. 

Har afholdt planlægningsmøde med AMR-gruppen vedr. efterårets seminar. 

Har været til uddannelsesmøde på Absalon, som har fået en MR Skanner. 

Afholdt møde med konstitueret institutchef fra KP Henrik Hansen. 

Afviklet roadshow i region Nordjylland. Roadshow I region Midtjylland og Sjælland er planlagt i 

april og maj md. 
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CS: Vi står overfor næste etape af renovering af ejendommen. Vi vender tilbage herom ved 

en senere lejlighed. 

  

JF: Regionernes månedsrapporter er forsinket grundet udskiftning af medarbejder i DSR. Disse 

fremsendes snarest muligt.  

Regionens årsrapport 2022 udarbejdes når Radiograf Rådets årsrapport foreligger.  

Det volder problemer med kontering af udlæg og honorar/tabt arbejdsfortjeneste ifm. TR 

Netværksmøder, da det har mange ”overskrifter”. JF opfordrede derfor til, at 

regionsformændene mailer en deltagerliste.   

 

BESLUTNING: Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning. 

16. Det politisk pusterum (uden referat) 

SAGSFREM-                                                                                                                                                          

STILLING: 

Punktet er fra og med Hovedbestyrelsens møde den 9.-10. juni 2021 et fast tilbagevendende                                                                                            

punkt på Hovedbestyrelsens dagsorden. Der er umiddelbart ikke varslet temaer, der ønskes at 

blive taget op under punktet på dette møde, hvorfor ordet er helt frit under behandlingen af 

punktet. 

 

INDSTILLING:  Formandskabet indstiller, at: 

Hovedbestyrelsen åbent og fordomsfrit drøfter de emner, der bringes frem under punktet. 

 

BEHANDLET                                                                                                                                                                     

PÅ MØDET: Punktet er uden referat. 

17. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)  

SAGSFREM- 

STILLING:  

 

INDSTILLING:  

 

BEHANDLET  

PÅ MØDET: Dagsorden kongres 

 Lovændringer 

Dirigent 

Budgetramme 

Form til vælgermøde 

Indsatsområde 

 Orientering Folkemøde 

 Orientering ny TR-grunduddannelse (program) 

 OK24 

 Hovedbestyrelsens rejseregler  

18. Eventuelt   


